

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV, SERIA II, Nr. 9468

6 PAGINI - 30 BANI

VINERI, 2 NOIEMBRIE 1979

IN EDITURA POLITICA A APARUT: IN LIMBILE MAGHIARA SI GERMANA: PROGRAMUL-DIRECTIVA DE CREȘTERE A NIVELULUI DE TRAI IN PERIOADA 1981-1985 SI DE RIDICARE CONTINUĂ A CALITĂȚII VIETII - proiect -

Exprimându-și deplina aprobare și adevărate fațade istorice proiecte de documente ale Congresului al XII-lea al P.C.R. și susținând cu entuziasm propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales

în înalta funcție de secretar general al partidului, ieri, a avut loc,

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Joi, 1 noiembrie, au avut loc lucrările Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei au fost înscrise următoarele puncte:

1. Dezbaterea proiectelor documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

2. Convocarea Congresului al XII-lea al Frontului Unității Socialiste și stabilirea normelor de reprezentare la Congres.

3. Hotărârea Plenarei - Consiliului Național cu privire la adoptarea și transpunerea în viață a propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării și îmbunătățirea organizării sale.

Deschizând lucrările plenarei, tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, a adresat participanților un cald și prietenos salut din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Unității Socialiste, precum și urări de sănătate, fericire și succes.

Plenara și-a exprimat deplina aprobare și adevărate fațade istorice proiecte de documente ale celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, care, prin direcțiile principale și orientările lor fundamentale asigură creșterea continuă a bunăstării și fericirii întregului popor, înfăptuirea neabătută a Programului de față a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. A fost relevată contribuția hotărâtoare de inestimabilă valoare teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și fundamentarea acestor documente de excepțională însemnătate.

În unanimitate, a fost înscrisă și susținută propunerea făcută de Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 4-5 iulie a.c. de oameni muncii, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția de secretar general al partidului la cel de-al XII-lea Con-

(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România, Președintele Frontului Unității Socialiste

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, întrunit în plenul său pentru a dezbate proiectele documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, a luat cunoștință cu deosebit interes și cu deplină satisfacție de modul realist, științific și, în același timp, profund creator în care partidul nostru, asigurând înfăptuirea neabătută a Programului de față a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, stabilește liniile directoare ale viitorului plan cincinal 1981-1985 și profundează dezvoltarea patriei în perspectiva anilor 1990, până în anul 2000.

Reprezentanții tuturor organizațiilor politice, de masă, obștești și profesionale participanți la plenară apreciază documentele dezbătute drept un amplu și însuflețitor program de muncă și de luptă pentru clasa muncitoare, pentru țărâna și intelectualitatea țării, pentru întregul nostru popor, menit să ridice România socialistă pe noi culmi de progres și civilizație, de cultură și bunăstare; ei consideră că acest program corespunde pe deplin intereselor națiunii noastre, voinței și aspirațiilor fundamentale ale tuturor oamenilor muncii - români, maghiari, germani și de alte naționalități - (telurilor majore ale întregului popor român privind înflorirea și mai puternică a societății socialiste, creșterea neîncetată a potențialului material și spiritual al țării, înțărirea în continuare a independenței și suveranității naționale, împlinirea vocației de pace cu care poporul nostru se simte chemat în lume.

Manifestându-și adevăratele fațade de conținut acestor documente și aprobându-le pe deplin, Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste dă o înaltă apreciere contribuției dumneavoastră inestimabile la elaborarea lor. Participanții la plenară - reprezentanții ai muncitorilor, țăranilor și intelectualiilor - au subliniat, într-o entuziasmată unanimitate de gândire și simțire, faptul că viziunea largă și cetezătoare, consecvența revoluționară și marea dragoste de țară, caracteristice liniilor de perspectivă și indicatorilor calitativi ai dezvoltării economico-sociale a României de mine, vă aparțin întru totul și exprimă în cel mai înalt grad modul dumneavoastră realist de a vedea viitorul patriei, înaltele virtuți comuniste ce vă sînt proprii, devotamentul fără margini cu care sluiți cauza fericirii poporului.

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Dezbatările plenarei noastre au făcut să răsună încă o dată, cu putere, marea dragoste și stima deosebită de care vă bucurați în rîndurile tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, dumneavoastră, conducător iubit, cu înalte virtuți de omie, dreptate și adevăr, strălucită personalitate politică de talie mondială, înflăcărat revoluționar și pa-

triot, care reprezentați astăzi chezașia înfăptuirii celor mai scumpe idealuri ale poporului român, simbolul înaintării sale sigure spre treptele cele mai înalte ale progresului și civilizației socialiste.

Cu aceste gânduri și sentimente, Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, dînd glas dorinței fierbinți exprimate de toate organizațiile componente, de toți cetățenii țării, a susținut cu însuflețire propunerea ca la Congresul al XII-lea să fiți reales în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, văzînd în aceasta garanția amplificării succeselor noastre de pînă acum, a înfăptuirii nobililor țeluri ale socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Plenara noastră și-a însușit pe deplin valoroasele dumneavoastră propuneri privind creșterea organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste, îmbunătățirea organizării și conducerii sale, creșterea rolului său în viața politică a societății noastre, propuneri care se inseru armonios în ansamblul măsurilor pe care le-ați promovat și le promovați cu consecvență, în scopul dezvoltării continue a democrației socialiste, al creării unor structuri politico-organizatorice de natură să asigure participarea efectivă a tuturor cetățenilor țării la înfăptuirea propriului lor viitor, a destinelor României socialiste.

Participanții la plenară și-au exprimat bucuria și deplina satisfacție față de faptul că și în viitor președintele Frontului Unității Socialiste va fi secretarul general al Partidului Comunist Român, dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Entuziasmul nostru exprimă convingerea fermă a tuturor cetățenilor pe care-l reprezentăm că dacă România are un viitor strălucit aceasta vi se datorește în primul rînd dumneavoastră, politici înțelepți și clarvăzătoare pe care o promovați cu fermitate în conducerea partidului și statului, a Frontului Unității Socialiste.

Realegerea dumneavoastră în fruntea celui mai larg și mai reprezentativ organism politic al țării oferă garanția unor succese tot mai mari, în toate domeniile construcției economice și social-culturale, în întreaga și prodigioasă activitate pe care poporul român o desfășoară pe plan intern și în viața internațională.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, reprezentanții organizațiilor componente, ai tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, vă asigură, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu că, sub conducerea dumneavoastră, își vor consacra neabătut întreaga lor putere de muncă, toată energia și capacitatea creatoare înfăptuirii mărețelor obiective cuprinse în documentele Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, asigurînd astfel înaintarea impetuoașă a patriei pe drumul socialismului și comunismului, spre binele și fericirea întregului popor.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste

În pagina a 3-a

HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste cu privire la adoptarea și transpunerea în viață a propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării și îmbunătățirea organizării sale

REZOLUȚIA

Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe directorul general al revistei „Afrique-Asie”

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Sim-mon Malley, director general al revistei „Afrique-Asie”. La primire a luat parte tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu revistei „Afrique-Asie”.

Bun venit tovarășului IOSIP BROZ TITO

PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE FEDERATIVE IUGOSLAVIA, PREȘEDINTELE UNIUNII COMUNIȘTILOR DIN IUGOSLAVIA, SOSEȘTE ASTĂZI ÎN ȚARA NOASTRĂ

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi, sosește într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia.

Tovarășul Iosip Broz Tito s-a născut la 25 mai 1892, în satul Kumrovec, din Croația, într-o familie de țărani săraci. După absolvirea școlii elementare și a școlii de meserii, Iosip Broz Tito lucrează ca muncitor metalurgist la Zagreb. Încă de tînar, în 1910, intră în rîndurile mișcării revoluționare. Lucrează în diferite întreprinderi din țară și de peste hotare, cunoscînd și împărțînd soarta amără a oamenilor muncii supuși exploatarea capitaliste. Întrînd în mișcarea sindicală și în partidul socialist, participă activ, în numeroase rînduri, la greve, demonstrații și la alte acțiuni de luptă ale maselor muncitoare. La începutul primului război mondial, în anul 1914, este arestat și internat de autoritățile de ocupație austro-ungare, pentru propagandă anti-războinică, iar un an mai tîrziu este trimis pe frontul rus, unde e rănit grav și luat prizonier. Iosip Broz Tito își continuă activitatea revoluționară și în captivitate, izbutind să ia contact cu revoluționarii ruși din rîndurile foștilor. După revoluția din februarie 1917, evadează din lagăr, participînd, în iulie același an, la marile demonstrații din Petrograd. Este arestat și internat în fortăreața Petropavlovsk, apoi trimis în Siberia. În drum, evadează și se alătură Gărzii Rosii internaționale și partidului bolșevic.

În 1920, Iosip Broz Tito se reîntoarce în patrie. El devine membru al Partidului Comunist din Iugoslavia, constituit în 1919. Ca urmare a susținutei sale activități revoluționare, în condiții de ilegalitate - în care P.C.I. se afla din 1921 - se încredințează funcții de conducere în sindicat și în partid. În 1928 este condamnat la cinci ani închisoare și internat la Lepoglava și Maribor. Revoluțiile arestată și prigoana la care e supus pentru neobosită sa activitate revoluționară nu izbutesc să înfrîngă hotărîrea tovarășului Iosip Broz Tito de a lupta pentru libertatea și fericirea patriei sale. După eliberarea din închisoare, în anul 1934, Iosip Broz își continuă activitatea de partid în ilegalitate, sub un nume conspirativ, pe care acțiunile sale de revoluționar încercat îl vor face binecunoscut: Tito. Devine membru al Comitetului Central, iar ulterior membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.I.

La sfîrșitul anului 1937 și începutul anului 1938 preia conducerea Partidului Comunist din Iugoslavia. Avînd în frunte pe tovarășul Iosip Broz Tito, strălucit militan și conducător comunist, Partidul Comunist din Iugoslavia devine o puternică forță mobilizatoare a maselor muncitoare în lupta împotriva primejdiei agresiunii fasciste, pentru independența și apărarea țării. În anul celui de-al doilea război mondial, odată cu invadarea și ocuparea Iugoslaviei de către trupele fasciste, P.C.I. a ridicat cu hotărîre și nemîncare steagul luptei împotriva coteropitorilor, pentru libertatea și independența patriei. În anii însurecției împotriva coteropitorilor și ai războiului de eliberare, armata de eliberare națională și detașamentele de partizani, a-



vîndul comandant suprem pe tovarășul Tito, careu, din 1943 i s-a conferit titlul de mareșal al Iugoslaviei, din lupturile nîmicitoare ocupanților, cîștigînd simă și admirație în întreaga lume.

În perioada de după război, tovarășul Iosip Broz Tito, învestit cu cele mai înalte funcții de partid și de stat, desfășoară o vastă activitate pentru consolidarea puterii populare și făurirea orînduirii noi, socialiste. Exprîmînd simă și înalta prețuire față de activitatea neobosită pusă în slujba progresului patriei, în 1974 popoarele Iugoslaviei îl aleg pe tovarășul Iosip Broz Tito, prin hotărîrea unanimită a Adunării R.S.F.I., pre-

(Continuare în pag. a VI-a)

Astăzi la posturile de radio și televiziune

Astăzi, în jurul orei 11,00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct, ceremonia sosirii tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

GINDUL ȘI FAPTA TINERILOR CĂTRE CONGRESUL PARTIDULUI CONGRESUL ÎNTREGII NAȚIUNI

Concursul cîntecului politic pentru tineret și studenți - ediția a III-a **PARTIDULUI - un cald omagiu al conștiinței noastre comuniste**

ANCHETĂ DE OPINIE

„Toate succesele și realizările noastre sînt strîns legate de ideile generoase și îndrumările secretarului general al partidului”

— AFIRMĂ TINERII MUNCITORI DIN ÎNTREPRINDERILE MUNICIPIULUI TG. MUREȘ —

IN PAGINA a 4-a



PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

să însemne pentru fiecare colectiv de oameni ai muncii, pentru fiecare tinar infaptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe întregul front al economiei

UN ANGAJAMENT AL TINERILOR DE LA ÎNTREPRINDERE MECANICĂ BACĂU SUSTINUT ÎN ACESTE ZILE PRINTR-O ACTIVITATE DE MAXIMĂ MOBILIZARE

„La producția suplimentară a județului vom adăuga și noi 10 milioane lei”

Întreprinderea mecanică din Bacău se înscrie în esalonul unităților care și-au realizat și depășit sarcinile de plan pe primele 10 luni ale anului. Astfel, producția netă a fost îndeplinită în procent de 115,5 la sută, producția marfă 101,5 la sută, exportul 116,9. Realizarea și desfășurarea fiecărei unități a fost posibilă atât datorită organizării exemplare a procesului de producție, cât și aplicării în fluxul tehnologic curent a soluțiilor propuse de specialiștii unității, de tineri. Aducem în prim-planul analizei noastre problema valorificării propriului potențial creator, pentru că, la nivelul județului, întreprinderea mecanică se înscrie cu un număr însemnat de tece de cercetare aplicată cu succes în procesul de producție. Subzinerul Ion Obadă ne declară de la bun început: „Sistem în din proces de asimilare în producție a unor tehnologii noi, produse și impuse de tineri. Spun impuse pentru că în lupta declanșată pentru realizarea la timp a fiecărui sortiment este necesară respectarea unui riguros echilibru între cotele de consum și parametrii funcționali ai produselor, adevăr de care tinerii noștri înțeleg și în acțiunile pe care le întreprind.”

Totodată, însușirea metodologică avansată, exploatarea optimă a mașinilor, raționalizarea consumurilor sunt ale comandamentelor de acțiune deosebit de noi, înțelegerea și aplicarea activității tinerilor. Prima relevă deci efortul lor pentru însușirea noilor tehnologii de lucru, pentru exploatarea rațională a mașinilor-unele din dotare, iar cea de-a doua, starea de creație tehnică, capacitatea tinerilor de a descoperi și introduce în fluxul de producție, în sprințul realizării tuturor indicatorilor economici — de noi soluții tehnice, unele deosebit de valoroase. În acest sens, eforturile notabile întreprindere colectivă de oameni ai muncii, de tineri, de la atelierul sculerii. Din cei peste 140 de muncitori, mai bine de 120 sunt uteciști. Un loc de muncă în care tineretul influențează decisiv, prin acțiunile sale de zi cu zi, producția. Cum? Primul răspuns ni-l dă maestrul Mihai Lambă. „Tinerii noștri cunosc întotdeauna la perfecție ce au de făcut, lată un lucru aneant banal, dar hotărâtor pentru realizarea ritmică a sarcinilor de producție, ale secției noastre, dar și ale unității în ansamblu, pentru că noi, cel de la sculerie, asigurăm cu dispozitive celelalte secții ale întreprinderii. Am avut și greutăți. Principala e că le-am putut elimina la timp. De asemenea, majoritatea tinerilor se află în primele rânduri ale unei bătaii continue împotriva risnelor: prin reducerea consumurilor specifice, prin folosirea eficientă a sculelor și mașinilor-unele. Și, nu fără rezultate. Un exemplu. Reperul presare M 14-16 executat prin vechea tehnologie avea o greutate brută de 0,812 kg. Realizat în prezent, printr-un nou procedeu, se economisește la fiecare bucată 0,200 kg metal, în condițiile majorării evidente a productivității fizice. Reduceri substanțiale s-au obținut și prin aplicarea unor soluții propuse de tinerii Dumitru Manu, Gheorghe Huriban și Ion Petrea și mulți alții.”

Iată, deci, că maestrul Mihai Lambă pune în lumină o altă coordonată a eforturilor întreprindere pentru realizarea ritmică a sarcinilor de producție, o coordonată reflectată de relația dintre potențialul tehnic existent și îmbunătățirea continuă a tehnologiilor de producție. O acțiune care cunoaște în ultimele săptămâni, în aceste zile o stare de maximă mobilizare care face să fie mai ușor învinse greutățile, și transformă căutările, noile soluții tehnico-organizatorice în succese de producție notabile. La atelierul sculerii, de pildă, prin mai buna gospodărire și printr-o exploatare rațională a sculelor de gradul II s-au realizat economii de oțeluri speciale în valoare de peste 30 000 lei. Totodată, prin creșterea necoanțată a gradului de recondiționare a sculelor folosite, s-au înregistrat economii de oțel în valoare de peste 300 000 lei, în condițiile reducerii importurilor: cu aproape 150 000 lei.

Ce relevă, asadar, activitatea tinerilor de la întreprinderea mecanică Bacău? În primul rând efortul lor de zi cu zi pentru exploatarea rațională a mașinilor-unele și în celălalt plan, al acumulării calitative, eforturile depuse pentru asimilarea unor tehnologii noi, de concepție proprie. Ca argument final redăm numai câteva cuvinte ale lui Constantin Ghindea, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere: „În cinstea Congresului al XII-lea al partidului prind viață prin efortul specialiștilor, al tinerilor noștri, marile probleme presare carburilor metalice — premeră tehnologică absolută în industria românească”. Încă un argument că la zestre a județului suplimentare a județului se vor adăuga, cu siguranță, și cele 10 milioane de la întreprinderea mecanică.

— Totodată, însușirea metodologică avansată, exploatarea optimă a mașinilor, raționalizarea consumurilor sunt ale comandamentelor de acțiune deosebit de noi, înțelegerea și aplicarea activității tinerilor. Prima relevă deci efortul lor pentru însușirea noilor tehnologii de lucru, pentru exploatarea rațională a mașinilor-unele din dotare, iar cea de-a doua, starea de creație tehnică, capacitatea tinerilor de a descoperi și introduce în fluxul de producție, în sprințul realizării tuturor indicatorilor economici — de noi soluții tehnice, unele deosebit de valoroase. În acest sens, eforturile notabile întreprindere colectivă de oameni ai muncii, de tineri, de la atelierul sculerii. Din cei peste 140 de muncitori, mai bine de 120 sunt uteciști. Un loc de muncă în care tineretul influențează decisiv, prin acțiunile sale de zi cu zi, producția. Cum? Primul răspuns ni-l dă maestrul Mihai Lambă. „Tinerii noștri cunosc întotdeauna la perfecție ce au de făcut, lată un lucru aneant banal, dar hotărâtor pentru realizarea ritmică a sarcinilor de producție, ale secției noastre, dar și ale unității în ansamblu, pentru că noi, cel de la sculerie, asigurăm cu dispozitive celelalte secții ale întreprinderii. Am avut și greutăți. Principala e că le-am putut elimina la timp. De asemenea, majoritatea tinerilor se află în primele rânduri ale unei bătaii continue împotriva risnelor: prin reducerea consumurilor specifice, prin folosirea eficientă a sculelor și mașinilor-unele. Și, nu fără rezultate. Un exemplu. Reperul presare M 14-16 executat prin vechea tehnologie avea o greutate brută de 0,812 kg. Realizat în prezent, printr-un nou procedeu, se economisește la fiecare bucată 0,200 kg metal, în condițiile majorării evidente a productivității fizice. Reduceri substanțiale s-au obținut și prin aplicarea unor soluții propuse de tinerii Dumitru Manu, Gheorghe Huriban și Ion Petrea și mulți alții.”

— Totodată, însușirea metodologică avansată, exploatarea optimă a mașinilor, raționalizarea consumurilor sunt ale comandamentelor de acțiune deosebit de noi, înțelegerea și aplicarea activității tinerilor. Prima relevă deci efortul lor pentru însușirea noilor tehnologii de lucru, pentru exploatarea rațională a mașinilor-unele din dotare, iar cea de-a doua, starea de creație tehnică, capacitatea tinerilor de a descoperi și introduce în fluxul de producție, în sprințul realizării tuturor indicatorilor economici — de noi soluții tehnice, unele deosebit de valoroase. În acest sens, eforturile notabile întreprindere colectivă de oameni ai muncii, de tineri, de la atelierul sculerii. Din cei peste 140 de muncitori, mai bine de 120 sunt uteciști. Un loc de muncă în care tineretul influențează decisiv, prin acțiunile sale de zi cu zi, producția. Cum? Primul răspuns ni-l dă maestrul Mihai Lambă. „Tinerii noștri cunosc întotdeauna la perfecție ce au de făcut, lată un lucru aneant banal, dar hotărâtor pentru realizarea ritmică a sarcinilor de producție, ale secției noastre, dar și ale unității în ansamblu, pentru că noi, cel de la sculerie, asigurăm cu dispozitive celelalte secții ale întreprinderii. Am avut și greutăți. Principala e că le-am putut elimina la timp. De asemenea, majoritatea tinerilor se află în primele rânduri ale unei bătaii continue împotriva risnelor: prin reducerea consumurilor specifice, prin folosirea eficientă a sculelor și mașinilor-unele. Și, nu fără rezultate. Un exemplu. Reperul presare M 14-16 executat prin vechea tehnologie avea o greutate brută de 0,812 kg. Realizat în prezent, printr-un nou procedeu, se economisește la fiecare bucată 0,200 kg metal, în condițiile majorării evidente a productivității fizice. Reduceri substanțiale s-au obținut și prin aplicarea unor soluții propuse de tinerii Dumitru Manu, Gheorghe Huriban și Ion Petrea și mulți alții.”

— Totodată, însușirea metodologică avansată, exploatarea optimă a mașinilor, raționalizarea consumurilor sunt ale comandamentelor de acțiune deosebit de noi, înțelegerea și aplicarea activității tinerilor. Prima relevă deci efortul lor pentru însușirea noilor tehnologii de lucru, pentru exploatarea rațională a mașinilor-unele din dotare, iar cea de-a doua, starea de creație tehnică, capacitatea tinerilor de a descoperi și introduce în fluxul de producție, în sprințul realizării tuturor indicatorilor economici — de noi soluții tehnice, unele deosebit de valoroase. În acest sens, eforturile notabile întreprindere colectivă de oameni ai muncii, de tineri, de la atelierul sculerii. Din cei peste 140 de muncitori, mai bine de 120 sunt uteciști. Un loc de muncă în care tineretul influențează decisiv, prin acțiunile sale de zi cu zi, producția. Cum? Primul răspuns ni-l dă maestrul Mihai Lambă. „Tinerii noștri cunosc întotdeauna la perfecție ce au de făcut, lată un lucru aneant banal, dar hotărâtor pentru realizarea ritmică a sarcinilor de producție, ale secției noastre, dar și ale unității în ansamblu, pentru că noi, cel de la sculerie, asigurăm cu dispozitive celelalte secții ale întreprinderii. Am avut și greutăți. Principala e că le-am putut elimina la timp. De asemenea, majoritatea tinerilor se află în primele rânduri ale unei bătaii continue împotriva risnelor: prin reducerea consumurilor specifice, prin folosirea eficientă a sculelor și mașinilor-unele. Și, nu fără rezultate. Un exemplu. Reperul presare M 14-16 executat prin vechea tehnologie avea o greutate brută de 0,812 kg. Realizat în prezent, printr-un nou procedeu, se economisește la fiecare bucată 0,200 kg metal, în condițiile majorării evidente a productivității fizice. Reduceri substanțiale s-au obținut și prin aplicarea unor soluții propuse de tinerii Dumitru Manu, Gheorghe Huriban și Ion Petrea și mulți alții.”

DUMITRU ION DINCA



Nimic nu țese din secții dacă nu poartă girul celei mai înalte calități. Iar girul unei astfel de calități îl dau aici la Combinatul de produse ciorosodice din Ocna Mureșului controloarele Cornelia Vancea și Aurelia Păcurar

Foto: O. PLECAN

O obligație ce se cere onorată neîntirziat de fiecare unitate:

LIVRAREA LA FONDUL DE STAT

Starea vremii nu trebuie să influențeze ritmul transport

Un apel telefonic de la una din bazele de recepție din Bărgăneț Ialomițean.

— Alo, cooperativa agricolă de producție Mihai Viteazul!

— Da.

— Ce cantitate estimați să transportați din cimp spre depozitare azi?

— Păi, mai avem circa 2560 tone stuleți porumb și 30 tone soia care sînt în curs de recoltare. Probabil că vom livra circa 100 tone porumb și soia mai spre depozit, după ce vom intra cu combinele în lană. A ploiat azi noaptea și nu știm dacă se va zvința terenul.

Desigur, pentru șeful bazei de recepție, ing. Dirzu Mihai, răspunsul nu este tocmai convingător, cu atât mai mult cu cât el este oțel de un cadru de conducere al cooperativei agricole Mihai Viteazul — contabilul șef A. Voiculescu. De ce? Pentru că, din situația operativă a livrării la fondul de stat față de 2575 tone cît trebuia să predea unitatea din Mihai Viteazul erau preluate pînă ieri doar 1145 tone. Valoarea, ca atare, a cantităților transportate la această dată este deosebit de mică. În acest capitol, dar și în anumite moduri de lucru, există situații de fapt. Aceasta, deoarece în timp se mai află circa 2500 tone stuleți, din care „util” peste 1800 tone boabe, diferență care nu numai că ar „acoperi” contractele asumate la fondul de stat, dar ar permite și realizarea unor substanțiale depășiri, ca urmare a recoltelor bune obținute la cultura porumbului. Dar, gospodarii nu se prea grăbesc în a recolta și transporta operativ producția spre hambare, de vreme ce nu se cunoaște exact cît anume va fi livrat într-o zi. Rămîne totuși la latitudinea și bunăvoința conducătorilor auto? Răspunsul este afirmativ după notăm faptul că, acum, cînd „porumbul zace pe acum”, de la Mihai Viteazul nu sosit în bază, înălțimea de construcții și economiei forestiere, va asigurăm, tovarășe secretar general ce vom face totuși pentru a încheia cu bune rezultate activitatea pe anul 1978 și pentru a pregăti condițiile optime de realizare a sarcinilor de plan pe anul 1980.”

Nu s-au efectuat, în medie, nici măcar două curse pentru fiecare autocamion.

Situație similară poate fi înțelesă și la cooperativele agricole Pelinu și Infrățirea, unde apelul de dimineață nu a făcut altceva decît să confirme faptul că pe cîmp mai sînt încă importanțe cantități de porumb netransportat. Și în timp ce recolta se află sub cerul liber, pe cele două zile, deci supra deprecierii, pătulele stau goale, iar fondul de stat este neonorat după cum urmează: C.A.P. Pelinu cu un deficit de 1300 tone, iar C.A.P. Infrățirea cu 1700 tone. Nu încercăm „să sămăm firul în patru”, așa ce ar trebui să facă gospodarii avizați, dar există opinea că dacă nu se pun „pe treabă”, în primă zăpadă cu porumbul în cîmp. Și este justă această apreciere dacă sositim că ritmul zilnic de transport este doar de... 100 tone. Totuși „recordul” îl dețin cooperativele de la Radu Vodă, de unde mai sînt de adus la pătule circa 1500 tone, iar în ziua răsună nostru nu s-au transportat decît... 8 tone. „Merg greu camioanele, drumurile sînt desfundate de ploaie, recolta udă și greu de luat la mînă”. Avem să opinez delegații unităților și șoferii de pe camioane. Sînt de luit în considerație aceste argumente cînd mil de tone de porumb, de cea mai bună calitate, cu producții foarte bune la hectar, așteaptă o inițiativă gospodărească? Mai ales că nimeni nu spune că este ușor să aduni porumbul pe o asemenea vreme. Dar și mai grav este să lăși să se ironscă munca depusă timp de un an!

Pentru a preveni o asemenea situație, organele de partid, comitetele unice agroindustriale din Bărgăneț au luat o serie de măsuri operative, specifice de la unitate la unitate, pentru imulsionarea ritmurilor. Deci, soluțiile nu intrăzic cînd există spirit gospodăresc. Concret, pentru cooperativele din Pelinu și Infrățirea s-au repartizat mijloace suplimentare de transport, care, chiar în ziua rătădui nostru, au efectuat cîte 10 transporturi, mai mult decît în perioada precedentă. Faptul este îmbucurător, dar și acest ritm ar putea fi depășit dacă numărul curselor pentru fiecare auto-



camion ar spori de la două, în medie, la trei ori chiar patru, date fiind distanțele scurte dintre cîmp și pătule.

IATĂ ȘI SOLUȚIA UNOR OAMENI GOSPODARI Autocamioane și atelaje în coloane combinate de transport

Excelenta cooperativă de porumb de la cooperativa agrocolă de producție Dor Mărunt i-a bucurat pe gospodarii, dar i-a obligat „să-și pună mîntea la contribuție”, după cum ne spune tinarul inginer șef Petre Mărculescu. O soluție simplă de altfel indicată pentru toate unitățile a accelerat ritmul de transport: organizarea atelajelor și a mijloacelor auto într-o veritabilă coloană de transport a recoltei. Ziua de muncă se prelungește și noaptea — este

un imperativ acoperit prin faptele. Și chiar dacă volumul contractelor la fondul de stat este triplu decît la Pelinu, Infrățirea, Radu Vodă și Mihai Viteazul, acesta este „acoperit” în această dată în întregime, estimându-se o substanțială depășire a livrărilor programate. Ne-am îndrebat, firesc, în condițiile acestor „explozii” de recoltă cum de nu rămîne producția pe cîmp? Statistica de campanie ne vine în ajutor: cele 40 de atelaje ale unității au făcut zilnic cîte 3 transporturi. Adică 8 tone, cît un autocamion. Și, pentru aceeași zi de referință a analizei noastre, cînd celelalte unități au adus, așa cum am notat, doar cîteva tone, de la Dor Mărunt s-au transportat circa 100 tone, cantități peste programul livrării la fondul de stat. „Tot ce se va aduce de aici înainte și mai sînt cantități suficiente de transportat, ne spune inginerul Petre Mărculescu, vor constitui livrări suplimentare”.

ȘTEFAN DORGOȘAN

Pentru recolta viitoare

Paralel cu stringerea și transportarea recoltei, lucrare ce se execută pe ultimele suprafețe, unitățile agricole din întreaga țară se preocupă intens de pregătirea terenurilor pentru recolta anului viitor. Astfel, pînă la 1 noiembrie, mecanizatorii au executat arături pentru însămînțările de primăvară pe aproape 12 milioane hectare, suprafață mai mare decît cea arată în toamna trecută pînă la aceeași dată. Cele mai mari suprafețe au fost arate în județele Suceava, Mehedinți, Argeș, Vrancea, Bacău, Iași, Botoșani, Sălaj, Harghita și Bistrița-Năsăud, realizările unităților agricole din aceste județe depășind de aproape două ori procentul mediu de țară.

SARJELE RECORD ALE TINERILOR OȚELARI GĂLĂȚENI

La Galați, pe platforma convertizoarelor de la Oțelăria I, toți cei ce elaborază metal sînt tineri. Pe mlaștină și șlam, deosebiți și esenși și-și însușesc numele grîmte recordmen în producția de metal elaborată cea mai rapidă sarja ca frații Mircea, depășind spectaculos sarcinile de plan, ca echipe conducătoare prim topitor Aurel Ionuț. La comanda convertizoarelor II și III au și de această dată pe Aurel Ionuț, tinar oțelar care își iubeste cu patimă meșeria. Cu planul și înaintea ei, sistem schimb fruntas. Am produs deja suplimentar 1000 tone oțel. Dar nu-i de ajuns. Trebuie să producem și mai mult. Elaborăm acum a cincea sarjă de la intrarea în schimb. E un ritm bun, dar care poate fi intensificat.”

Incepe evacuarea sarjei și ne retragem din conul de lumină și căldură copioasă a agregatului spre convertizorul I, care este supus trecerilor, o operație de reparare a zidăriei la cold. Tinarul inginer Francisc Vass, șeful de schimb, ne dă la mînă: „Printre măsurile luate pentru recuperarea integrală a tuturor restanțelor, se numără și trecerea prevenită. Prin această operație se asigură creșterea durabilității zidăriei convertizoarelor. Cu convertizorul II, la care lucrează Aurel Ionuț și echipa sa, am ajuns să producem în ultima campanie 408 sarje. E un record. Cînd am venit eu aici în oțelărie, în 1945, se elabora într-o campanie (de 250 sarje)”. În acțiunea lor hotărîtoare pentru sporirea producției, oțelarii gălățeni au adoptat și aplicat noi măsuri de îmbunătățire

a parametrilor utilajelor și agregatelor, a tehnologiilor. Intre acestea trebuie menționată mărirea capacității convertizoarelor de la 150 tone la 180 tone, introducerea în producție a oțelului de turnare cu sertar — invenție a tinarului inginer Viorel Munteanu — fapt care contribuie la sporirea calității oțelului și a procentului de scolare la metal, trecerea la prevenirea etc. Rodul acestor măsuri și al eforturilor tinerilor de la Oțelăria I, însoțită de elaborarea în decursul zilelor de lucru din această lună a 17 900 tone oțel, peste plan.

— Și în secția noastră, la turnarea continuă, tinerii și-au sporit eforturile pentru a depăși zilnic sarcinile de plan — ne-a declarat Alecu Păcuraru, secretarul organizației U.T.C. pe schimbul C. Pe 27 octombrie, de pildă, schimbul nostru, condus de tinarul inginer Silviu Ișac, a elaborat 22 sarje, ceea ce este un record al ultimelor luni de producție. Intrecerea între schimburi s-a intensificat. Pînă în prezent noi am elaborat 7 000 tone oțel, în timp ce schimbul A, care ne urmează, rezultate bune am obținut și la export: azi, 29 octombrie, am realizat planul lunar.

Evidențînd asemenea fapte, întrecerea unor măsuri eficiente, în procesul de producție, am reprodus, totodată, secvențe dintr-o mare bătaie a oțelărilor gălățeni pentru recuperarea restanțelor, pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan din acest an. O bătaie la care tinerii, pregătindu-se să întîmpine Congresul al XII-lea al partidului cu noi succese, participă cu elan, cu înalt spirit de dăruire în muncă.

ION CHIRIC

REALIZĂRI DE PRESTIGIU ALE OAMENILOR MUNCII DEDICATE MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR

În aceste zile premergătoare celui de-al XII-lea Congres al partidului, colectivele a numeroase unități economice consemnează în graficele întrecerii socialiste noi și prestigioase rezultate.

AU ÎNDEPLINIT PLANUL PE 4 ANI

Colectivele de oameni ai muncii din întreprinderea Ministerului Economiei, Forestiere și Materialelor de Construcții au îndeplinit cu peste două luni mai devreme sarcinile de plan pe patru ani și sînt înaintea lui. Ca urmare, pînă la sfîrșitul anului 1979 va fi realizată o producție industrială suplimentară estimată la circa 15 miliarde lei, materializată în produse fizice necesare dezvoltării în ritmurii înalte a economiei naționale, solicitate atât pentru consumul intern cît și pentru export.

În telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R. tovarășului NICOLAE

INIȚIATIVA UTECIȘTILOR: ZECE EXCAVATOARE PESTE PLAN

La începutul anului, tinerii de la I.U.C. Progresul Brăila s-au angajat să realizeze prin acțiuni în sprinț producția zece excavatoare hidraulice peste sarcinile de plan ale întreprinderii. Această inițiativă a pornit de la uteciștii din secția montaj a fabricii de excavatoare. Imediat, de exeatuor adunată ale organizațiilor U.T.C., ea a fost susținută și de tinerii din secțiile 300, 400, 700 și 800, adică de toți cei care contribuie la realizarea pieselor ce intră în componența unui excavator. Iată, au trecut

zece luni. Care este situația îndeplinirii acestui frumos și îndrăzneț angajament? — A țesii ieri, de pe banda de montaj, al optulea excavator realizat de tinerii peste sarcinile de plan, ne-a declarat tovarășul Radu Circot, membru al comitetului U.T.C. de la I.U.C. Progresul. În prezent, tinerii noștri și-au intensificat eforturile pentru ca pînă în ziua deschiderii Congresului al XII-lea al partidului să realizeze integral angajamentul anual, adică toate cele 10 excavatoare. Tot în cinstea Congresului.

tinerii din această mare întreprindere brăileană s-au angajat să realizeze și să depășească planul anual de lucrări executate prin muncă patriotică. Pînă în prezent ei au realizat lucrări în valoare de 370 000 lei. Acțiunile zilnice de

NOIEMBRIE, LUNĂ A RECORDURILOR

Tinerii din județul Neamț sînt antrenati la numeroase acțiuni dedicate celui de-al XII-lea Congres al partidului. Luna noiembrie a fost declarată de către organizațiile de tineri „Luna record în producție”. În prima decadă a lui noiembrie vor avea loc „Săptămîna creației tehnico-stiințifice pentru tineri” și creația tehnico-stiințifică, și se va desfășura „Decada cărții social-politice pentru tineri”. Adunările de primire în U.T.C. și de inițiere a carnelor se organi-

SUCSESE ALE NAVALIȘTILOR DIN CONSTANȚA ȘI GALAȚI

● CARGOUL FOCSANI A INAUGURAT NOUA LINIE MARIȚIMĂ Constanța — Sanghail. A această linie va fi deservită de patru nave românești: Forșani, Drăgășani, Cîlnari și Alba Iulia, precum și de alte patru nave sub pavilion chinez.

● ÎN ACESTE ZILE, în portul Constanța se află sub operațiuni de încărcare-descărcare 70 de nave românești și străine. De la începutul acestui an și pînă în prezent,

muncă patriotică pe care le desfășoară în incinta întreprinderii și pe santerul de locuințe din apropiere dau garanția că valoarea acestora va ajunge la o jumătate de milion lei, cu 50 000 lei mai mult decît sarcina prevăzută în planul anual. (ION CHIRIC)

zează sub genericul „Generația Congresului al XII-lea al P.C.R.”. Din agenda bogată a acțiunilor amintim: întrecerile patriotice pentru „Cea mai frumoasă și îngrîșită stradă”, „Cea mai frumoasă și îngrîșită unitate”, înființarea de polițieni muncitorești în stațiunea balneoclimaterică Băilești și F.E.T. Roznov. Festivalul concurs de cîntece patriotice și balade „Cîntec pentru țară”, expoziții omagiale la Clubul tineretului și galeriile „Alte” ale membrilor cenzului tineretului, excursii etc. (L. Păcuraru).

în portul Constanța au fost operat 2580 de vase comerciale, cu 165 mai mult decît în perioada corespunzătoare a anului trecut, fiind derulate peste 17 milioane tone mărfuri. Ca urmare a organizării mai bune a muncii, a aplicării unor tehnologii moderne de manipulare a mărfurilor, a extinderii portului și sporirii capacității flotei traficului mediu zilnic a ajuns la 61 790 tone, cu 11 851 tone mai mult decît în perioada

corespunzătoare a anului trecut.

● DUPĂ ÎNCHEIEREA cu succes a probelor finale de marș pe mare, cargoul „Oltul”, primul din seria vaselor multifuncționale de 15 000 taw, s-a înnoțat la Santerul naval din Galați.

Realizată de proiectanții și constructorii gălățeni, pentru transportul unei largi game de mărfuri, inclusiv al granelor și al altor încărcături în vrac, nava „Oltul” este dotată cu un motor principal semirapid, fabricat la Resita, și cu elice cârmă în timpul ro-

PRODUCȚII SUPPLEMENTARE — ROD AL HĂRNICIEI ȘI PRICEPERII

● 30 DE MARI UNITĂȚI Industriale din județele Timiș, Arad și Caraș-Severin au îndeplinit, înainte de acestul cîntec, urmînd ca pînă la sfîrșitul acestui an, să realizeze o producție suplimentară estimată la 1,5 miliarde lei. Printre harnicele colective figurează cele ale metalurgistilor din Nădrag, ale constructorilor de mașini din Timișoara și Arad, cele ale unităților din

RAPORTUL MINERILOR: ZECI DE MII DE TONE CĂRBUNE PESTE PLAN

● EXTRĂGIND, peste planul de zi, mai mult de 34 000 tone cărbune, minerii din Banat și-au realizat angajamentele pe întregul an.

● MINERII DE LA Lupoaia, care au extras, în luna octombrie, 7 000 tone de lignit

știri și se poate regăsi unghul palelor în așa fel încît să se schimbe viteză navei după dorință, asigurându-se chiar și marșul inopul. Această nouă instalație de forță și propulsie conduce, în același timp, la o economie de combustibil de 2 la sută față de cele propulsate cu motor principal lent și elicea cu pas fix, ceea ce înseamnă realizarea unei economii de circa 3 500 tone combustibil pînă în 1985, la fiecare navă din cele care vor intra în exploatare pînă la finele actualului cincinal.

dustrii ușoare din Lugoj și Altele.

● 45 DE UNITĂȚI din județele Prahova, Buzău și Dimbovitza și-au onorat integral angajamentele pe care și le-au luat în cinstea celui de-al XII-lea Congres al partidului. Se apreciază că, pînă în ziua deschiderii marelui forum al comuniștilor, aceste întreprinderi vor obține un spor de bunuri materiale în valoare de un miliard lei.

peste plan, și-au depășit cu aproape 80 la sută angajamentele pe care și le-au luat în cinstea Congresului. De la începutul anului și pînă acum, acest colectiv fruntas din bazinul carbonifer al Văii Motruului a extras peste plan 45 000 tone lignit.

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste cu privire la adoptarea și transpunerea

în viață a propunerilor tovarășului

Nicolae Ceaușescu pentru creșterea rolului

Frontului Unității Socialiste în viața social-politică

a țării și îmbunătățirea organizării sale

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste își însușește și aprobă întru totul propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, prezidentele Frontului Unității Socialiste, cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste vede în aceste propuneri expresia preocupării permanente a secretarului general al partidului pentru dezvoltarea continuă a democrației socialiste; constituirea organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste se înscrie în concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la procesul larg și cuprinzător de creare a unor structuri politico-organizatorice noi, revoluționare, tot mai apte să impulsioneze și să asigure participarea efectivă a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, la elaborarea și desfășurarea propriului lor viitor, a destinelor României socialiste.

Plenara consideră că sporirea rolului politic al Frontului Unității Socialiste, îmbunătățirea activității, a organizării și conducerii consiliilor sale la toate nivelele reprezintă o necesitate obiectivă în actuala etapă de dezvoltare economică și socială a patriei, etapă în cadrul căreia se manifestă tot mai puternic conștiința cetățenească înaintată, dorința, interesul și capacitatea reală a muncitorilor și tinerilor a intelectualității și a celorlalți oameni ai muncii de a lua parte la viața politică, de a-și aduce contribuția la desfășurarea Programului de față a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

În vederea aplicării în viață a propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste adoptă următoarele măsuri:

1. Constituirea organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste pe state, orașe, cartiere, întreprinderi și instituții, a comitetelor acestora,

precum și începerea primirii de membri individuali se va desfășura în perioada organizării adunărilor generale și a conferințelor locale ale Frontului Unității Socialiste, premergătoare Congresului al XII-lea al Frontului Unității Socialiste;

2. Cu prilejul organizării adunărilor generale, a conferințelor locale și a Congresului Frontului Unității Socialiste vor fi aduse îmbunătățiri în organizarea și conducerea acestora, conform prevederilor cuprinse în propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu;

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste își exprimă bucuria și deplina satisfacție pentru faptul că și în viitor prezidențele Frontului Unității Socialiste, premergătoare Congresului al XII-lea al Frontului Unității Socialiste;

3. Consiliul Național, consiliile locale ale Frontului Unității Socialiste, organizațiile componente, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, vor desfășura o largă activitate de explicare și popularizare în rândul cetățenilor a importanței acestei acțiuni în viața politică a țării și vor asigura desfășurarea integrală a tuturor indicațiilor privind îmbunătățirea de ansamblu a activității Frontului Unității Socialiste, așa cum se menționează în propunerile secretarului general al Partidului Comunist Român.

Reprezentanții clasei muncitoare, tinerii și intelectuali, ai tuturor categoriilor de oameni ai muncii, angajați în vasta operă a construcției socialiste, au luat cunoștință cu deosebit interes și cu deplină bucurie de prevederile acestor documente, apreciindu-le drept un amplu și însuflețitor program de muncă și de luptă menit să ridice patria noastră pe noi culmi ale civilizației socialiste.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste și-a afirmat totala aprobare și adeziune față de proiectele documentelor Congresului al XII-lea al P.C.R., al căror conținut corespunde întru totul intereselor oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, voinței și telurilor întregului nostru popor, favorită al societății socialiste multilaterale dezvoltate și al comunismului pe pământul României. Plenara consideră că prevederile acestor documente deschid noi și minunate perspective dezvoltării economice și sociale a patriei, marcând o etapă calitativ superioară în procesul fărâșirii noi orizonturi sociale, care va determina o nouă și mai puternică înflorire a societății noastre socialiste, creșterea viguroasă a potențialului său material și spiritual, întărirea în continuare a unității și coeziunii de nezdroncinate a întregului popor în jurul Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare în Republica Socialistă România.

Subliniind rolul istoric ce revine Partidului Comunist Român în conducerea întregului proces revoluționar din patria noastră, rezultatele remarcabile obținute în dezvoltarea economică și socială, în creșterea veniturilor naționale și în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului, Plenara Consiliului Național salută faptul că, unind în jurul său întregul popor, partidul asigură desfășurarea neabătută a Programului de față a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Participanții la Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste subliniază caracterul realist, profund științific al proiectelor de documente, care au la bază realitățile de până acum și dau viață politicii creatoare, consecvent revoluționară promovată permanent de partid, model de responsabilitate față de popor, strălucită înfrățire a dragostei față de țară.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste și-a exprimat adesebă de valoroase contribuții deosebite de secretarului general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea proiectului de Directive și a proiectelor Programelor-Directive în domeniile cercetării științifice, energetice, creșterii nivelului de trai, al căror fundament teoretic și practic poartă amprenta gândirii sale științifice vii, a spiritului partinic și cutezanței revoluționare proprii personalității sale remarcabile. Slujind cu credință și devotament cauza libertății și fericirii patriei și poporului, cărora le-a dedicat întreaga sa viață, dovedind înalte calități de militant revoluționar, de înflăcărat patriot și eminent om de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a dobândit dragostea și stima tuturor cetățenilor, mândri și fericți că au în fruntea partidului și a statului un asemenea mare conducător.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste constată cu satisfacție și mândrie patriotică prezența în proiectele de documente dezbătute a puternicului suflu înaltor imprimat tuturor sferelor activității economice și sociale de secretar general al partidului, care a făcut ca perioada de la cel de-al IX-lea Congres al P.C.R. și până astăzi să fie cea mai fertilă în realizări din câte a cunoscut istoria eroicului nostru popor, ca prestigiiul României socialiste pe toate meridianele globului pământesc să crească neîncreștat.

Plenara Consiliului Național își exprimă aprobarea deplină pentru Proiectul Directivei Congresului al XII-lea al P.C.R., cu privire la dezvoltarea economică și socială a României în cîmpul 1981-1985 și orientările de perspectivă pînă în 1990, care prin prevederile sale va asigura dezvoltarea armonioasă a întregii societăți, creșterea în ritm înalt a economiei naționale, înflorirea puternică a științei, învățămîntului și culturii, adîncirea în continuare a democrației socialiste, perfecționarea tuturor raporturilor sociale, a conducerii pe baze științifice a întregii societăți.

Plenara se angajează, în numele organizațiilor componente, să depună toate eforturile pentru ca întregul popor să participe cu toată energia și competența, cu entuziasmul său revoluționar la realizarea acestor prevederi, la afirmarea cu putere a revoluției tehnico-științifice în vederea trecerii la o nouă calitate în toate domeniile, la ridicarea în continuare a gradului de bunăstare materială și spirituală a celor ce muncesc, la întărirea independenței și suveranității patriei socialiste.

Organizațiile care compun

Frontul Unității Socialiste își exprimă adesebă de valoroase contribuții deosebite de secretarului general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea proiectului de Directive și a proiectelor Programelor-Directive în domeniile cercetării științifice, energetice, creșterii nivelului de trai, al căror fundament teoretic și practic poartă amprenta gândirii sale științifice vii, a spiritului partinic și cutezanței revoluționare proprii personalității sale remarcabile. Slujind cu credință și devotament cauza libertății și fericirii patriei și poporului, cărora le-a dedicat întreaga sa viață, dovedind înalte calități de militant revoluționar, de înflăcărat patriot și eminent om de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a dobândit dragostea și stima tuturor cetățenilor, mândri și fericți că au în fruntea partidului și a statului un asemenea mare conducător.

Plenara exprimă acordul său deplin cu prevederile din Programul-Directivă de creștere a nivelului de trai și de ridicare continuă a calității vieții, văzînd în aceasta înalta răspundere pe care o manifestă Partidul Comunist Român, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru asigurarea unei stări materiale și spirituale a poporului, sporirea gradului de civilizație și realizarea unei vieți fericite tuturor celor ce muncesc. Plenara exprimă hotărîrea tuturor organizațiilor componente de a face totul pentru a înfăptui neabătut programul de dezvoltare a economiei naționale — chează și sigură a ridicării în continuare a nivelului de viață al întregului popor.

Relevînd importanța deosebită pe care o au unirea tuturor forțelor politice și sociale ale națiunii noastre, mobilizarea tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, la înfăptuirea sarcinilor stabilite de partid, plenara subliniază necesitatea îmbunătățirii continue a activității consiliilor Frontului Unității Socialiste pe coordona în mai bune condiții activitatea organizațiilor componente în scopul creșterii participării lor la antrenarea și activarea membrilor societății în viața politică și social-economică, la înfăptuirea hotărîrilor ce vor fi adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, a marilor obiective ce decurg din Programul Partidului Comunist Român.

Plenara hotărîște ca activitatea politică și organizatorică a Frontului Unității Socialiste să fie orientată în măsură și mai accentuată spre realizarea obiectivelor planului de dezvoltare economică și socială a patriei, perfecționarea raporturilor sociale și a conducerii vieții obștești, dezvoltarea și adîncirea continuă a democrației socialiste, educarea tuturor cetățenilor în spiritul ideologiei revoluționare a partidului, al principiilor etice și echității socialiste.

Participanții la lucrările Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste exprimă și cu acest prilej ata-

(Urmare din pag. 1)

șă și a hotărî, într-o atmosferă de puternic entuziasm, să sprijine această propunere care reprezintă adevărată voință întru totul populară.

În legătură cu dezbaterile de la primul punct al ordinii de zi, plenara a adoptat o rezoluție care se găsește în anexa la prezentul raport.

Plenara a hotărî convocarea, în zilele de 17 și 18 ianuarie 1980, a celui de-al XII-lea Congres al Frontului Unității Socialiste, care va fi precedat de adunările generale ale organizațiilor sătești și conferințele comunale, orașenești, ale sectoarelor municipale București, municipale, județene și conferințele municipale din restul țării.

Pe baza normelor stabilite de plenară, la Congres vor participa 2.850 delegați.

Cel de-al XII-lea Congres al Frontului Unității Socialiste va avea următoarea ordine de zi:

1. Raportul cu privire la „Rolul și sarcinile ce revin Frontului Unității Socialiste și organizațiilor sale componente în realizarea hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., a Programului Partidului Comunist Român de față a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism”.

2. Programul de măsuri pentru organizarea și desfășurarea alegerilor generale de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare.

3. Proiectul Manifestului Frontului Unității Socialiste pentru campania electorală în alegerile generale de deputați pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare.

4. Unele modificări ale Statutului F.U.S.

5. Alegerea prezidențelui Frontului Unității Socialiste.

6. Alegerea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Participanții și-au exprimat deplinul acord față de propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării și îmbunătățirea organizării sale, apreciind că ele relevă preocuparea permanentă a secretarului general al partidului pentru dezvoltarea continuă a democrației noastre socialiste, pentru crearea unor structuri politico-organizatorice noi, de natură să impulsioneze și să asig-

gure participarea plenară a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la conducerea societății, la marea operă de zidire a socialismului și comunismului în România.

În legătură cu aceste propuneri, plenara a adoptat o hotărîre care se găsește în anexa la prezentul raport.

Pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Petre Dănică, prim-secretar al Comitetului județean de partid Timiș, Manea Măneșu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., Gheorghe Dirle, maistru, președintele Comitetului de sindicat la Combinatul Siderurgic Hunedoara, Elisabeta Moszoryak, muncitoare la Fabrica de încălziminte Oradea, Anton Nica, președintele Cooperativei agricole de producție Vinători, din județul Vrancea, George Macoveșu, președintele Uniunii scriitorilor, Domokos Geza, membru al Biroului Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Ana Mureșan, președinta Consiliului Național al Femeilor, Pavel Ștefan, secretar al Consiliului Central al

Uniunii Generale a Sindicatelor, Pantelimon Găvăneșu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., Eduard Eisenburger, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, Iosif Tripsa, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Petre Brăncuși, președintele Uniunii compozitorilor și muzicologilor, Amicus Manolache, tehnician la întreprinderea Electroputere Craiova, Vasile Crăciun, președintele Consiliului comunal Crinpoia al F.U.S., județul Olț, general-locotenent Gheorghe Gomoiu, adjunct al ministrului apărării naționale, secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, în semn de înaltă prețuire față de întreaga activitate pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului, a Frontului Unității Socialiste, participanții la plenară au adoptat textul unei scrisori adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, prezidentele Frontului Unității Socialiste.



O nouă capacitate de producție în pragul debutului la Combinatul de utilaj greu Cluj. Printre autorii acestei investiții de anvergură și tinerii din echipa lui Martin Vigh. Foto: O. PLECAN



Măreșești, un oraș cu profunde rădăcini istorice, cunoaște în zilele noastre o modernă dezvoltare edilitară pentru harnicii oameni ai muncii de pe aceste meleaguri. Foto: V. TANASOF

TELEGRAMME

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România
In drum spre Republica Populară Bulgaria, unde vor efectua o vizită de prietenie, va transmite dumneavoastră și tuturor oamenilor muncii din țara noastră, cordiale salutații.

ERICH HONECKER

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane

Excelenței Sale

Dr. SYDNEY DOUGLAS GUN-MONRO

Governator general al Statului Saint Vincent și Grenadina KINGSTOWN

Cu prilejul proclamării independenței de stat imediat deosebit de plăcut să vă adresez sincere felicitări și urări de prosperitate și progres poporului din Saint Vincent și Grenadina.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a adresat o telegramă primului ministru al Danemarcei, Anker Joergensen, prin care-i transmite felicitări și salutații pentru victoria și securitatea românilor și al său personal, cu prilejul investirii în această funcție.

In telegramă se exprimă convingerea că relațiile româno-daneze se vor dezvolta tot mai mult în viitor, în interesul ambelor popoare, păcii și securității în Europa și în lume.

AGENDA

Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul cooperării economice internaționale, a avut, joi, o întrevedere cu Najmuddin Dajani, ministrul Industriei și comerțului din Regatul Hașemit al Iordaniei, care face o vizită în țara noastră...

Tovarășul Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a primit, joi, pe J. Schroder, director al Asociației americane de soierie și sediu la Viena...

Cu prilejul celei de-a 62-a aniversării a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la Sibiu și București, au avut loc, joi, sedințe festive, la care au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat...

Directorul drumurilor din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor reamintește că începând cu data de 1 noiembrie a. c. pe drumul național 7 C Transfăgărășan, sectorul km 104 (Piscu Negru) - 131 (Bileta Cascadă) circulația este închisă pentru traficul public...

DIRECȚIA GENERALĂ A POSTELOR ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Anunț că a început contractarea abonamentelor la presa internă și externă pentru anul 1980. Catalogele pot fi consultate la oficiile poștale.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

ÎNTRĂCERILE DE IARNĂ ALE DACIADEI

În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc ieri la sediul C.N.E.F.S. s-a prezentat planul de măsuri și hotărârile privind declanșarea întrecerilor de iarnă ale Daciadei în întreaga țară, duminică, 4 noiembrie 1979.

DUMINICĂ, 4 NOIEMBRIE SE DECLANȘEAZĂ ÎN ÎNTREAGA ȚARĂ AMPLA ACȚIUNI SPORTIVE

Se stabilește ca, în întregul teritoriu al țării, să se desfășoare concursuri de iarnă ale Daciadei, în cadrul cărora vor participa sportivi din toate regiunile țării...

Știri culturale

In sălile muzeului de artă contemporană românească din Muzeul Galati a avut loc, în prezența unui numeros public, vernisajul expoziției „Direcții ale picturii contemporane românești”.

Teatrul de Comedie din București și-a înscris în programul actualei stagiuni o premieră absolută, în abirul creației de debut a Marianei Marinescu, piesă de actualitate distinsă în cadrul celei de-a II-a ediții a Festivalului național „Cântarea României”.

In cadrul ciclului „Opera în concert”, inițiat de Filarmonica „George Enescu”, Ateneul Român a găzduit, joi seara, un spectacol de gala asistat de ansamblul „La Giovane lirica” aflat în turneu în țara noastră.

La Concursul internațional al tinerilor artiști plastici care a avut loc, recent, la Sofia, pictorul român Eugen Cristian Parasciv l-a fost atribuit unul din premiile II.

TV

PROGRAMUL 1 ȘI 2
In jurul orei 11.00 - Transmisiune directă: ceremonia săririi tovarășului Iosip Broz Tito, președinte al Republicii Socialiste Federației Iugoslavia, președinte al Uniunii Comuniste din Iugoslavia...

PROGRAMUL 3
16.00 Telex. 14.05 Invățământ - educație. Comunistul de la catedră. Promovarea spiritului revoluționar în activitatea cadrelor didactice.

PROGRAMUL 2
16.00 O vintă pentru o idee: 16.30 Muzică populară. 16.50 Emisiune de știință. 17.20 Bionotele - informații științifice. 17.45 Publicitate. 17.45 Caseta cu imagini. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telegazeta. 19.20 Radioteatrul. 19.40 Căpătare, marș interpret. 20.25 Prezentându. 20.50 Studio liric '79. 21.35 Telegazeta. 22.00 Închiderea programului.

CUM SÎNT, CUM TREBUIE SĂ FIE CĂRȚILE ȘCOLARE?

Cei ce îi cunosc pe elevi n-ar scrie asemenea manuale

Am citit recent în Sinteza tineretului articolul „Toturi care s'ar ate el doctei sînt autorii lor sau manualele accesibile elevilor”. Intr-adevăr, manualele de specialitate constituie - prin modul în care sînt concepute - o adevărată „problemă” a educației. Preau de în discuție tehnica - în anii de construcție - și în acest interval au apărut cîte trei ediții la aceeași manuală. Efectiv, nu mai stîl care sînt bune! De pildă, la „Tehnologia lucrărilor de construcție civilă, industriale, agrozootehnice”.

imposibil. Dealtfel, ei restituie manualele la sfîrșitul anului tot atît de noi cum le-au primit. Nu e numai cazul Tehnologiei, prin redactare, volumul „Beton armat” a devenit și el mult mai învețat, cu descrieri amănunțite ale compoziției acestui material. Disciplină se studiază în clasa a XII-a; cînd ajung la ea, elevii au învățat deja multe lucruri despre beton în „Tehnologie” și la „Materialele de construcție”. Ultima ediție aduce în plus referiri la compoziția chimică a constituenților betonului, pe care sînt elevii n-au cum să le înțeleagă pentru că nu au noțiunile necesare de chimie!

Prof. ing. MARIA BOSTAN
Liceul industrial nr. 9 (construcții) din Buzău

PREȚIOZITATE ȘI... LIPSĂ DE LOGICĂ

Mă bucur că manualele școlare constituie obiectul unei dezbateri în presa noastră. S-au elaborat s-au manuale de specialitate, s-au tipărit deja în mai multe ediții, unele s-au îmbunătățit intr-adevăr, altele s-au schimbat doar forma sau volumul. Am să mă refer la cel care preda. „Organizarea și legislația întreprinderii economice în industrie” - ediția 1978. Fîind vorba de o redactare, mă așteptam la un progres vizibil.

Prof. VICTOR BUDESC
directorul Liceului industrial de poligrafie, București



Pe cîțiva quadrați

In toate cluburile și casele de cultură ale tineretului din Capitală au loc manifestări ale ecoculturii organizate cu prilejul împlinirii a 40 de ani de la evocarea tovarășului Nicolae CEAUȘESCU în conducerea U.T.C. „Să cîștim prin fapă de muncă” Congresul 22 XII-lea al P.C.R. este generosul „săptămînal record” la Electroputer și combinat chimic din Craiova.

PIONIER LA... 80 DE ANI

Mos Irimia Nedelcu din comuna Puiesti, județul Buzău, a împlinit de curînd vârsta de 80 de ani. La 20 luna a început, pe bicicletă, turul României - 13.000 de km. Cînd a ajuns la Roman avea parcurs 11.292 de km. Sînt 13 ani de cînd mos Nedelcu, la vîrsta „înîntărită”, de 80 de ani, cum îi place să spună, colindă țara pe bicicletă așa cum odinioară făcea pe jos pe la vîrsta de 700 km cu 2000 mai mult decît își propusese, adunînd urme de sănătate, mos Nedelcu a plecat în jurul lui Baia Mare, în călătoria sa pe bicicletă vizitînd cîmpuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, Fărcășu, Cealău, Durău, Băcau, Târcu, Pînzărași și alte locuri, gaz pleasce cu Pisciuta lui. Acasă îl așteaptă 3 băieți și 6 fete, 24 de nepoți și 21 strănepoți. Juranele sale de călătorie, adevărate memorii, pîștrecute în imagini din locurile vizitate, chipuri ale celor cu care mos Nedelcu se întîlnise. Mos Nedelcu este un colaborator al organizațiilor de tineret. Se întîlneste cu pionierii, cu tinerii din întreprinderi. În 17 octombrie a ajuns în județul Neamț. La Girov a primit a 22-a cravată de pionier, două zile mai tîrziu, numărul cravatei a ajuns la 300. După ce a vizitat Borca, F

